

Если нет бога, то все дозволено.

Ф.М.Достоевскому приписывают высказывание: «Если нет бога, то все позволено». Имеется в виду нравственная безответственность, наступающая в отсутствии вседержителя. Однако физик скажет, напротив: «Если есть бог, то все позволено». Нет законов физики. Есть ничем не связанная божья воля. Возможно любое чудо, возникновение любого явления, не имеющего физической причины.

Само существование жизни, человека, существование разума, осознающего себя во вселенной, разве не есть такое чудо? В бога верили великие умы, в том числе создатели современной физики. Разум человеческий, воплощенный в науке, способен установить причинно-следственные связи между явлениями и процессами. Но первопричина остается непостижимой.

Разум, способный воспринять всю сложность мироздания, со смертью вдруг уходит в никуда. Постижимо ли это? Человека создал бог по своему подобию. Христос-сын отождествляется с богом. Здесь нет места эволюции. Кошунственно даже представить, что был некий предшествующий путь развития от низших организмов к высшим организмам, вплоть до непосредственного предшественника человека - человекообразной обезьяны, путь, завершившийся возникновением человека, и в этом качестве Иисуса Христа.